

双流某重点小学三年级上学期数学期末试题
一、选择题 
1.一名小学生一步长大约5（    ）。            
A. 厘米                                          [image: image1.png]


B. 分米                                          [image: image2.png]


C. 米
2.妈妈有70个竹笋，女儿有12个，女儿的比妈妈（   ）            
A. 多得多                                [image: image3.png]


B. 少得多                                [image: image4.png]


C. 多一些                                [image: image5.png]


D. 少一些
3.437-98用简便方法计算是（   ）。            
A. 437-100-2                            [image: image6.png]


B. 347-（100+2）                            [image: image7.png]


C. 437-100+2
4.不能作为验算619+144=763的算式是（   ）。            
A. 619-144                                   B. 763-144                                   C. 763-619
5.“________，白兔24只，白兔的只数是黑兔的几倍？”这道应用题,应填的条件是（   ）            
A. 有鸭6只                          [image: image8.png]


B. 有黑兔6只                          [image: image9.png]


C. 有灰兔6只                          [image: image10.png]


D. 有白兔8只
6.1千克铁与1千克棉花比较，（   ）重。            
A. 铁                                    B. 棉花                                    C. 一样重                                    D. 不一定
7.27×25×4=27×（25×4）运用了（      ）。            
A. 乘法交换律                             [image: image11.png]


B. 乘法结合律                             [image: image12.png]


C. 乘法分配律。
8.一个长方形长增加5厘米，宽减少5厘米，它的周长（  ）            
A. 不变                                         [image: image13.png]


B. 增加                                         [image: image14.png]


C. 减少
9.一堆糖果，吃掉了总数的 [image: image15.png]


，吃掉的和剩下的糖果的比为（   ）
A. 4:7                                       [image: image16.png]


B. 3:4                                       [image: image17.png]


C. 3:7                                       [image: image18.png]


D. 4:3
10.[image: image19.png]


（    ） [image: image20.png]


。            
A. ＜                                             [image: image21.png]


B. ＞                                             [image: image22.png]


C. =
11.一根钢管，截去了 [image: image23.png]


，还剩下 [image: image24.png]


米，截去的和剩下的相比，(    )。
A. 截去的长                             B. 截去的短                             C. 一样长                             D. 无法比较
二、判断题 
12.6分等于600秒 
13.一部手机768元，一台电风扇215元，各买一件大约要花900元。    
14.1吨铁要比1吨棉花重得多． 
15.判断对错：312×5的积是四位数    
16.长方形和正方形的4条边都相等。     
17.10千克水加入1千克盐后，盐占盐水的 [image: image25.png]


  
三、填空题 
18.8吨420千克=________吨      
4小时20分钟=________小时．
19.最大的三位数是________，比它大1的数是________．    
20.商店里卖出4个黄气球．    
（1）卖出红气球32个，卖出的红气球的个数是黄气球的________倍?    
（2）卖出的蓝气球是黄气球的5倍，卖出蓝气球________个?    
21.由6×37037=222222，所以3×37037=________    
22.725×4=________    
23.由三条________围成的图形叫做三角形，一个三角形有________个角．    
24.甲数与乙数的比是3：5，甲数是乙数的________，乙数占甲、乙总和的________，甲数比乙数少________％。    
四、计算题 
25.笔算，带※的要验算
①※76+548
②602-397
③465-348
④※900-217
⑤68×6
⑥506×4
⑦820×5
⑧646×7
五、解答题 
26.根据下面的提示填写表格。  
①跳绳的比踢毽子的少78人。
②跑步的和踢毽子的共有246人。 
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27.笑笑假期前买了一个背包和一个旅行箱，背包的售价是105元，旅行箱的售价是背包的16倍，旅行箱的售价是多少元?    
28.一个等边三角形的周长与一个边长为12 cm的正方形周长相等，这个等边三角形的边长是多少厘米？    
29.买东西。  
 [image: image27.png]280 G




（1）买这三种商品共需多少元？    
（2）妈妈拿500元买柜子，还剩多少钱？    
（3）买风扇和柜子一共需要多少元？    
30.奇思家买了辆小汽车，奇思连续记录了这一周每天行驶的里程数。
	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	里程/千米
	32
	31
	28
	36
	37
	54
	30


（1）奇思家的小汽车这一周一共行驶了多少千米？   
（2）星期一早上出发时里程表上的读数是320千米，算一算，奇思家的小汽车星期日晚上到家时里程表的读数是多少？
    
参考答案 
一、选择题
1. B   2. B   3. C   4. A   5.B  6.C  7. B   8. A   9. B   10. B   11. B   
二、判断题
12. 错误   13. 错误   14.错误  15.正确  16. 正确   17. 错误   
三、填空题
18.8.42；4 [image: image28.png]


      19. 999；1000            20.（1）8（2）20         21.111111  
22.2900         23. 线段；3            24. [image: image29.png]


；[image: image30.png]


；40   
四、计算题
25.①※76+548=624
[image: image31.jpg]


；
②602-397=205
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；
③465-348=117
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；
④※900-217=683
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；
⑤68×6=408
[image: image35.jpg]408



；
⑥506×4=2024
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；
⑦820×5=4100
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；
⑧646×7=4522
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.  
五、解答题
26. 如下表所示。  
	跳绳
	跑步
	踢毽子
	合计

	79
	89
	157
	325


27. 解：105×16=1680（元）
答：旅行箱的售价是1680元。   
28.解：12×4÷3＝16(cm)答：这个等边三角形的边长是16 cm  
29. （1）280+430+800
=710+800
=1510（元）
答：买这三种商品共需1510元。
（2）500-430=70（元）
答：还剩70元。
（3）280+430=710（元）
答：买风扇和柜子一共需要710元。   
30. （1）解：32＋31＋28＋36＋37＋54＋30＝248(千米)
答：奇思家的小汽车这一周一共行驶了248千米。
（2）解：320＋248＝568(千米)
答：奇思家的小汽车星期日晚上到家时里程表的读数是568千米。
